

Επιμέλεια Γιώργος Χατζηβασίλης

## ΤΑ ΜΑΘΑΤΕ ΤΑ ΝΕΑ;



ΓΙΑΤΙ Η ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΜΕΙΩΝΕΙ ΤΟΝ ΦΟΡΟ ΠΟΥ ΠΛΗΡΩΝΟΥΝ ΟΙ ΚΡΟΙΣΟΙ;

# Η πληρωμή φόρων είναι προαιρετική για χιλιάδες εκατομμυριούχους!

ΠΟΙΟΙ ΑΡΧΙΣΑΝ ΤΟΝ ΤΑΞΙΚΟ ΠΟΛΕΜΟ

**Ε**ιλικρινά δεν μπορώ να κατανοήσω το σκεπτικό της κυβέρνησης για να μειώσει τον φόρο εισοδήματος των κροίσων και μεγάλων εταιρειών, αφού έτσι κι' αλλιώς πληρώνουν φόρο μόνο αν θέλουν, όποτε θέλουν και όσο θέλουν! Σύμφωνα με επίσημες στατιστικές, όταν το 30% των συνταξιούχων ζουν κάτω από το όριο της φτώχειας, 56 εκατομμυριούχοι από τους πιο πλούσιους της χώρας δεν πλήρωσαν φόρο εισοδήματος το 2013-14, ούτε το Medicare Levy, παρόλο που τα εισοδήματά τους ήταν μεγαλύτερα από ένα εκατομμύριο δολάρια. Οι άνθρωποι αυτοί προτίμησαν να πληρώσουν συνολικά \$46,7 εκατομμύρια, ή περίπου \$1,7 εκατομμύρια ο καθένας σε «δημιουργικούς λογιστές», παρά να πληρώσουν τους φόρους που τους αναλογούν. Οι 56 εκατομμυριούχοι κατάφεραν να μειώσουν το φορολογητέο εισόδημά τους κάτω του αφορολόγητου \$18.200, με 51 από αυτούς στα \$6000 και οι υπόλοιποι στο μηδέν ή έδειξαν ζημιές! Σύμφωνα με την Εφορία οι 56 λεβέντες είχαν συνολικό εισόδημα \$128,6 εκατομμύρια ή περίπου \$2,3 εκατομ-

μύρια ο καθένας, αλλά υπάρχουν υποψίες πως δεν ανταποκρίνονται στο πραγματικό εισόδημά τους. Αν είχα τον απαιτούμενο χώρο θα δημοσίευα τα δικαιολογητικά τους για φοροαπαλλαγές για να φρίξετε, αλλά δεν είναι μόνο οι 56 εκατομμυριούχοι που δεν πληρώνουν φόρο εισοδήματος, γιατί σύμφωνα με τις στατιστικές πάνω από 2.500 μεγαλοεισοδηματίες χρησιμοποίησαν τις νόμιμες φοροαπαλλαγές για να μην πληρώσουν φόρο εισοδήματος. Και μιλάμε μόνο για ιδιώτες, κώρια τις μεγάλες εταιρείες που κι' αυτές πληρώνουν φόρους αν θέλουν, όποτε θέλουν και όσο θέλουν. Όμως, ο χαρισματικός πρωθυπουργός μας, Μάλκολμ Τέρνμπουλ, προσπαθεί με το καλωσυνάτο υφάκι του να μάς πουλήσει το παραμύθι πως αν μειωθούν οι φόροι των πλουσίων θ' αυξηθεί η οικονομική ανάπτυξη και οι θέσεις εργασίας. Δηλαδή θα αυξηθούν τα κέρδη των μεγάλων εταιρειών, αλλά με ποιούς μισθούς θα πληρώνονται οι νέοι εργαζόμενοι; Οι μισθοί στην Αυστραλία παραμένουν στάσιμοι παρά τα μεγάλα κέρδη των εταιρειών και οι συνθήκες εργασίας έχουν υπονομευ-

θεί σε σημείο που κάθε πέρσι και καλύτερα για τους εργαζόμενους, για το... καλό τους φυσικά επειδή πρέπει να γίνουν ανταγωνιστικοί στους Κινέζους, τους Ινδούς και Φιλιππινέζους. Κανείς, όμως, δεν ρωτάει τον πολυπράγμωνα νεωτεριστή πρωθυπουργό μας τί έγιναν τα κέρδη από την εικοσαετή συνεχή ανάπτυξη; Γιατί το εθνικό χρέος ανταγωνίζεται της... Ελλάδας και γιατί υπάρχει τεράστιο έλλειμμα στον Προϋπολογισμό σε μια οικονομία που αναπτύσσεται και υποτίθεται ευημερεί; Η απάντησή του ασφαλώς θα είναι πως φταίνε οι Εργατικοί, αυτοί οι ασυνείδητοι, ανεύθυνοι και ανίδεοι που σπαταλούν το δημόσιο χρήμα, όμως στην πραγματικότητα το δημόσιο χρέος όχι μόνο δεν μειώθηκε αλλά αυξήθηκε δεκάδες εκατομμύρια δολάρια σε τρία χρόνια με Λίμπεραλ κυβέρνηση. Οπότε μάς πουλούν το άλλο παραμύθι, πως το χρέος αυξάνεται επειδή οι Αυστραλοί ξοδεύουν περισσότερα από όσα εισπράτουν! Παίρνεις, λοιπόν, ένα ξυράφι και κόβεις τις φλέβες σου όταν ακούς τέτοια τρελά, ή το καταπίνεις σαν χάνος; Οι άνθρωποι αυτοί που θέλουν την

εξουσία επειδή την δόξα ουδείς έμισε, μείωσαν τα εισοδήματα του έθνους κατά 40% με την μείωση των φόρων και τα άλλα φορολογικά προνόμια για τους κροίσους και τις μεγάλες εταιρείες και μάς λένε πως για τη κατάντια μας φταίνε οι σπατάλες(!) στην Υγεία και Παιδεία. Ασφαλώς, κύριε Τέρνμπουλ, αν μείωσεις το εισόδημά σου 40% δεν θα μπορείς να πληρώσεις τις δαπάνες σου. Επιστήμη είναι; Αλλά ο επιτυχημένος επιχειρηματίας πρωθυπουργός μας, όχι μόνο δεν αυξάνει τους φόρους για τους έχοντες και κατέχοντες για να καλύψει έλλειμμα \$40 δις στον Προϋπολογισμό, αλλά τους δίνει αμέσως μείωση φόρου \$17.000 το χρόνο και στις επιχειρήσεις υπόσχεται μείωση του ποσοστού φορολογίας στο 25%. Δηλαδή στο ήμισυ του φόρου που πλήρωναν πριν μερικές δεκαετίες. Αν αυτός δεν είναι βανδαλισμός της εθνικής οικονομίας και καραμπινάτη υπονόμηση της Υγείας, Παιδείας και Κοινωνικής Πρόνοιας, δηλαδή ταξικός πόλεμος, τί άλλο μπορεί να είναι;

### Αγγελος Τσιρέκας

Ο ελληνοαυστραλός δήμαρχος του Canada Bay Σίδνεϊ, Αγγελος Τσιρέκας, θα είναι ο υποψήφιος του Εργατικού Κόμματος στις εκλογές της 2ας Ιουλίου στην έδρα Reid, που περιλαμβάνει τα προάστια Auburn, Drummoigne, Five Dock, Abbotsford, Concord, Silverwater, Strathfield, Burwood, Croydon, Homebush και μέρος του Lidcombe.

Ο κ. Τσιρέκας είναι δημοφιλής πολιτικός στην περιοχή του και εκλέγεται δήμαρχος Canada Bay από το 2004, όμως ο σημερινός Λίμπεραλ Βουλευτής στο Reid, Craig Laundry, απολαμβάνει πλειοψηφία 3,5%, που θα μπορούσε να ανατραπεί με στροφή 4% υπέρ του Εργατικού Κόμματος.

### Αλλαγή σελίδας στην Ελλάδα;

Αρχή του τέλους στο ελληνικό δράμα και έναρξη μιας νέας περιόδου ανάκαμψης της χώρας σηματοδοτούν οι αποφάσεις των υπουργών Οικονομικών της Ευρωζώνης (Eurogroup). «Με τις σημερινές αποφάσεις γυρίζουμε σελίδα και σπάει ο φαύλος κύκλος των τελευταίων χρόνων» δήλωσε μετά τη λήξη της κρίσιμης συνεδρίασης ο Ευκλ. Τσακαλώτος.

Στο Eurogroup υπήρξε συμφωνία σε όλα τα θέματα της αξιολόγησης, καθώς και για εκταμίευση της δόσης μετά την ψήφιση όσων απομένουν (δημοσιονομικό πλαίσιο, κόκκινα δάνεια, ταμείο δημόσιας περιουσίας). Η δόση θα είναι σημαντικά μεγαλύτερη της προβλεπόμενης (5,7

δια.) ώστε να καλύψει και μέρος των ληξιπρόθεσμων οφειλών. Συμφωνήθηκε επίσης ο μηχανισμός δημοσιονομικής διόρθωσης, που θα προσδιοριστεί επακριβώς στο Eurogroup της 24ης Μαΐου, να είναι στη βάση της ελληνικής πρότασης και να μην περιλαμβάνει συγκεκριμένα μέτρα. Σ' αυτό το Eurogroup θα οριστικοποιηθούν και οι αποφάσεις για την ελάφρυνση του χρέους. Αυτά λέει η κυβέρνηση, η αντιπολίτευση λέει τα αντίθετα και άντε εσύ στην Αυστραλία να βρεις την άκρη, εκτός βέβαια αν φοράς παρωπίδες και βλέπεις μόνο το κόμμα σου...

### Η αντιφασιστική νίκη των λαών

Από το 1945 και μετά η 9η Μαΐου καθιερώθηκε ως η μέρα της νίκης των λαών κατά του φασισμού. Όχι τυχαία, καθώς αυτή την ημέρα συνθηκολόγησε άνευ όρων η ναζιστική Γερμανία και τελείωσε οριστικά, για την Ευρώπη, ο Β' Παγκόσμιος Πόλεμος.

Η συντριβή της ναζιστικής Γερμανίας γέμισε με ελπίδα ολόκληρο τον πλανήτη ότι ο μεταπολεμικός κόσμος θα ήταν ένας κόσμος που θα κυριαρχούσε η ειρήνη, η δημοκρατία και η ελευθερία. Την ελπίδα αυτή αποτύπωναν στα μεταξύ τους μηνύματα και οι ηγέτες της αντιχιτλερικής συμμαχίας.

Η ιστορία βέβαια δεν ακολούθησε ούτε τον δρόμο των ελπίδων ούτε τον δρόμο των ευχών. Στη συνέχεια ήρθε ο ψυχρός πόλεμος και πόλεμοι ξεσπούσαν διαρκώς σε περιφερειακό επίπεδο. Ο πλανήτης όμως κατάφερε να



ζήσει τα τελευταία 70 χρόνια χωρίς Παγκόσμιο Πόλεμο. Πρόκειται για μια νίκη των λαών που εδραιώθηκε με το τέλος του Β' Παγκοσμίου Πολέμου και διατηρείται, ακόμα κι αν σήμερα απειλείται από την οικονομική κρίση, την αναβίωση του φασισμού, του ρατσισμού, του ανταγωνισμού των μεγάλων δυνάμεων και της περιστολής των δημοκρατικών ελευθεριών και δικαιωμάτων. Υπό αυτή την έννοια η 9η Μαΐου είναι ένα ιστορικό ορόσημο που σήμερα δείχνει στους λαούς πως πρέπει να βρίσκονται σε εγρήγορση, ώστε να μην επιτρέψουν την αναβίωση του φασισμού, να προστατεύσουν την ειρήνη και όσα κατέκτησαν στη διάρκειά της, τις δημοκρατικές τους ελευθερίες και τα δικαιώματα.